

# ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 12 (74), МАРТ 2002 г.

## Лянтор за неделю

Так сложилось, что на минувшей неделе в Лянторе произошло много событий так или иначе связанных с детьми. В городских школах №№ 3, 4, 5 и школьном интернате работала комиссия районного отдела образования. Как известно, с нового года лянторские школы находятся в ведении района. И такая комиссия впереди станет частью работы оперативного руководства лянторскими учреждениями образования. Целью работы районных руководителей был анализ учебно-воспитательного процесса, введения делопроизводства, охраны труда. По итогам работы школ Лянтора оценили положительно.

20 марта в городской администрации проходило заседание одной из комиссий. На этот раз рассматривались персональные дела несовершеннолетних лянторцев. По представлению со школ и протоколам из ГОВД по каждому случаю правонарушения принималось решение. Кроме этого в работе данной комиссии предполагается контроль за исполнением родителями своих родительских обязанностей. Момент немаловажный, потому что порой родители так заняты своими проблемами, что не замечают, что происходит с их детьми, случается даже в собственном доме. На минувшей неделе общественность Лянтора всколыхнуло известие о пропаже тринадцатилетнего Андрея. На ноги было поднято отделение милиции, фотографии мальчика периодически показывали по местному телевидению. В поиски включились даже посторонние дети, они звонили по телефону со своими предложениями о поиске. Через двое суток Андрей нашёлся. Как выяснилось, все это время он гостил у приятеля, который живет в том же микрорайоне. Родители приятеля почти не обращали внимания на присутствие гостя в доме. И только когда увидели фотографию по ТВ, сообщили переполненной маме и папе Андрея, что они могут не беспокоиться. Как говорится: "Без комментариев!" В этой истории, кроме всего прочего, обращает на себя внимание коммуникабельность и оперативность подрастающего поколения. Им ничего не стоит связаться по Интернету с незнакомым абонентом или позвонить, например, на "Русское радио" и принять участие в викторине, как это сделала лянторянка Наташа Полова. Кстати, она не только ответила на вопрос, но и выиграла приз.

А город тем временем растет и расширяется. На минувшей неделе проводился текущий ремонт обветшавших линий электропередач в районе магазина "Днепр" и в 3-м микрорайоне. Так же, в связи с нарушением требований устройства городских электроустановок, к новым строениям подводились дополнительные линии электропередач. Похоже, это только начало, так как в ближайшем будущем планируется реконструкция в центре Лянтора, а именно – замена воздушных линий электропередач на кабельные. Все течет, все изменяется.

Лилия СПОРНИК

## «Запас прочности лянторских энергетиков»

В необходимости создания централизованного ремонта электрооборудования в Лянторском управлении энергетическим хозяйством НГДУ "Лянторнефть" было много причин и факторов. Например - климатические условия. По времени проводить ремонт электрооборудования, расположенного в основном на открытом воздухе, возможно только с мая по конец сентября. А потом, как известно, снег, холод – ничего толком не сделаешь. Ремонт на промыслах предполагает большие проблемы как организационные, так и технические. Самое главное в централизации ремонта, это когда человек, занимающийся одним делом, отшлифовывает свои профессиональные навыки до автоматизма.

С этой целью в 1995 году на базе ЛУЭХ НГДУ "Лянторнефть" был построен и запущен в работу ремонтно-механический цех для организации централизованного ремонта электрооборудования, эксплуатируемого в НГДУ "Лянторнефть". Как рассказывает начальник службы ремонта электрооборудования Щербина Сергей Александрович, в самом начале это были просто голые стены. Ждать заводского оборудования особого смысла не было, и поэтому в работу по устройству цеха коллектив включился с первых дней его существования. Все оснащение разрабатывали сами, здесь же в ЛУЭХ-е на механическом участке изготовляли приспособления для ремонта. Первым электрооборудованием стал испытательный стенд для прокрутки разных типов электродвигателей, который существенно повышал качество ремонта. Дело в том, что выявить все недоработки, в том числе и скрытые дефекты, без запуска двигателя в работу невозможно. Чтобы создать условия мак-

симально приближенные к рабочему режиму двигателя, необходимо было провести в рабочий цех высокое напряжение шесть киловольт для прокрутки высоковольтных электродвигателей. До того времени такого опыта работы в "Сургутнефтегазе" не было. Сегодня на испытательном стенде в цеху в течение 2-х часов отремонтированный двигатель проходит все исследования: измеряется температура подшипника, фиксируются посторонние шумы, проводится анализ вибраций. После такой диагностики любому двигателю можно дать гарантию работоспособности.

Другой немало важной проблемой ремонта, которую лянторские энергетiki взяли решить своими силами, стала разборка двигателей, которые сочленяются с насосами посредством муфты. По технологии муфта насаживается на вал в нагретом состоянии, поэтому, когда двигатели поступают в ремонт обычными механическими силами, муфту снять очень сложно. Некоторые приходилось просто срезать с вала с помощью газорезки. В итоге 20-30% дорогих полумуфт становились негодными для производства. Для снятия полумуфт с валов электродвигателей механики ЛУЭХ во главе с Васильченко Виктором Емельяновичем разработали гидрав-

лический пресс, который позволяет развить усилия до 110 тонн. Это приспособление позволило не только значительно сократить время на ремонт, но и решить проблему потерь дорогостоящих деталей.

Лянторские энергетiki освоили технологию ремонта подшипников скольжения, используемых в синхронных электродвигателях типа СТД-1250, 1600, ремонта роторов электродвигателей, ремонта комплексных трансформаторных подстанций в цеху. В перспективе на ближайшие 2 года запланировано создание участка по ремонту электродвигателей станков качалок, освоение технологии сварки обмоток вольфрамовым электродом.

Как считают руководители ЛУЭХа, освоение новых технологий позволяет значительно повысить уровень квалификации специалистов. Эти усилия направлены на создание так называемого запаса прочности. Даже если капитальный ремонт будет проводиться в небольших объемах, тем не менее, это значительно повысит качественный уровень текущего ремонта. Анализ работ электрооборудования НГДУ "Лянторнефть" наглядно показывает, что организация централизованного ремонта почти на порядок улучшила надежность всего оборудования, что является немаловажным вкладом в копилку добычей Лянторской нефти.

Лилия СПОРНИК



## На предприятиях Лянтора

### ЦБПО ЭПУ

В настоящее время здесь функционируют два участка по ремонту оборудования: наземного (станции управления и трансформаторы) и подземного (электроцентробежные насосы и гидроаппараты). В мае месяце планируется открытие нового участка по капитальному ремонту станций управления и трансформаторов, а также новой базы по капитальному ремонту наземного и подземного оборудования в поселке Северный.

### ЛУТТ-2

Совместно со специалистами НГДУ "ЛН" ведется подготовка необходимого пакета документов по предстоящему ремонту линии электрооборудования, тепло- и водоснабжения тепловой стоянки. Также ведется подготовка автотранспорта к техосмотру, оформляются заявки на приобретение красок, растворителей, запасных частей. На Лукьяновском месторождении продолжается строительство производственной базы управления. На сегодняшний

день сданы в эксплуатацию арочник, теплая стоянка. В конце марта здесь планируется сдача здания АБК и линии газового подогрева на 40 автомобилей.

### СУМР-3

Завершается строительство кустовой площадки на Верхне-Надымском месторождении. Продолжается строительство кустовых оснований на Западно-Камыском и Саннинском месторождениях, а на Чигоринском сооружается основание под но-

вую ДНС. На Нумтойской площадке и Селияровском месторождении ведется подготовка площадок к началу разведочного бурения. Помимо этого продолжается строительство дороги на Северо-Ай-Пимское месторождение. Ведется подготовка к техническому осмотру, который состоится 24 апреля. В этом году введена новая система: технический осмотр будет проходить в УТТ НГДУ "ЛН" для проведения инструментального контроля автотранспорта.

**23 и 24 марта с 10 до 19 часов в ДК «Строитель»** Распродажа меховых изделий фабрики «Мягкое золото» г. Киров.

Широкий ассортимент детских и взрослых шуб и головных уборов из натурального меха. Цены от производителя. Весенние скидки.



Привет, Лянтор!

## Субсидии, счетчики или кондоминимум?

Суждения горожан в рубрике "Привет, Лянтор!" на тему повышения платы за жилье и коммунальные услуги оказались на редкость единодушны. Недовольны все: квартплата увеличилась почти на 100% (и следует ждать очередного повышения), а качество услуг, предоставляемых жилищно-коммунальным хозяйством, остается на прежнем низком уровне: годами не ремонтируемые подъезды, не регулярно вывозимый с территории города мусор, замерзающие зимой и парящие во все остальные времена года трубы - обыденность для Лянтора.

Но вот парадокс, одинаково несогласные с новыми тарифами, установленными "коммунальщиками", одни горожане, не желая наращивать долги, оплату обязуются не задерживать, другие же - платить не собираются, объясняя это своей несостоятельностью. 2/3 опрошенных респондентов се-

туют на "накладность" такой высокой квартплаты для семейного бюджета. Так, к примеру, в девятом выпуске "ЛН" медсестра ЛГБ Ревчук Нина Михайловна говорит, что "... у среднего медработника на квартплату уходит половина заработной платы, а у санитарок и младшего персонала - 70%". Хотелось бы лишней раз напомнить, что в случае превышения платы за коммунальные услуги 19% среднего совокупного дохода семьи, вы имеете право на получение субсидий. Подробнее о принципе начисления субсидий и о том, кому они полагаются, читайте в следующем номере.

Другой выход из положения - установка счетчиков. Согласитесь, куда практичнее оплачивать реально использованную воду и электроэнергию, чем платить по средним тарифам, рассчитанным на каждого зарегистрированного человека в квартире. В нашем городе ус-

танавливают счетчики на воду, т. е. на потребление холодной, горячей и используемой для отопления воды, и на потребляемую электроэнергию.

Третий путь - создание кондоминимумов, иными словами, товарищества жильцов, задачи которого сообщая решать проблемы содержания жилого фонда: ремонт и уборка подъездов, содержание водосточных труб, канализации, вентиляционных шахт и тому подобное. Все вышеперечисленное можно осуществлять посредством самих жильцов либо силами нанимаемых уборщиков, слесарей - сантехников.

Подведем итоги. Выход из сложившейся, казалось бы, безвыходной ситуации есть, более того, их несколько, но даже если вы не воспользуетесь ими, то стоит хотя бы просто пересмотреть свое отношение к жилищу. Бережное, внимательное отношение к своему дому - это не только личный комфорт, но и возможность уберечь себя от лишней нервотрепки - сантехников реже вызывать будет!

**Анастасия ВОЛКОВА**

**Главе местного самоуправления Сургутского района Александру Сарычеву - 50 лет!**

**Ваши пожелания юбиляру, как руководителю исполнительной власти района**



**Кузнецова Галина Михайловна**

В городе живу 3 года, пенсионерка, бывшая учительница. Как нашему руководителю и как просто человеку хочу пожелать доброго здоровья, больших успехов в труде, взаимопонимания в семье. Чтобы город наш процветал, лучше становился с каждым годом. И чтобы руководители часто не менялись, а он нас устраивает, пусть он и "тянет лямку". Стал у нас городской транспорт ходить, переговорный пункт стал лучше, в магазинах обеспечение хорошее. Чувствуется человеческая забота и хозяйская рука.



**Дьяченко Юрий Валентинович**

В городе живу с 19 сентября 1986 года, работаю инспектором пропаганды безопасности дорожного движения Лянторской ГИБДД. В день рождения желаю счастья и здоровья. Наш город сильно преобразился за это время. Полным ходом ведется строительство жилья. Освещение сделали вокруг 6-го микрорайона. Но в микрорайонах у нас не чистятся тротуары, не выделяются средства на внутриквартальную очистку дорог. Наши два моста требуют ремонта: при въезде в город по малому кругу и через Вачу. А мост возле КП ГИБДД в сторону промзоны в весеннюю распутицу, возможно, придется закрыть для проезда большегрузного транспорта, чтобы избежать несчастных случаев.

свое богатство и наше в том числе. В нашей жизни главное благосостояние, вот это и желаю всем.



**Валеев Урал Махмутович**

В Лянторе живу 5 лет, работаю государственным инспектором дорожного надзора в Лянторской ГИБДД. Как главе администрации хочу пожелать, чтобы уделял все же больше внимания нашему городу. Я имею в виду благоустройство города, строительство пешеходных дорожек, тротуаров. Сегодня городу необходимы дорожные ограждения, стоянки внутри микрорайонов, а также детские площадки. Сегодня необходимо установить еще четыре светофора и расширить проезжую часть города, потому что автобусы не могут развернуться на наших узких перекрестках.



**Салихов Рафит**

В городе живу 18 лет, работаю водителем в УТТ НГДУ "ЛН". Желаю ему здоровья и счастья. Хотелось, чтобы уделялось больше внимания нашему Лянтору. Статус города есть, а в налоговой инспекции надо ехать в Сургут. Хотелось бы иметь все необходимые службы здесь.



**Саламов Георгий**

В Лянторе живу около 10 лет, работаю автоэлектриком в АТП. Думаю все, что можно пожелать, у него есть. Пожелал как руководителю, чтобы приумножал



**Дьяченко Николай Павлович**

В городе живу с 1989 года, работаю трактористом в УТТ НГДУ "ЛН". Как он руководит, меня устраивает. Город наш благоустроивается, спасибо ему. Народ отзывается о нем очень хорошо.



## Выход нашли, а проблема осталась

Двадцатого марта комиссией Лянторской ГИБДД в составе государственного инспектора дорожной инспекции и организации движения У. Валева и инспектора по пропаганде безопасности



дорожного движения Ю. Дьяченко была произведена плановая проверка состояния магистральных и внутриквартальных дорожных сетей.

На сегодняшний день в городе ведется постоянная очистка от снега только магистральных дорог. На содержание тротуаров и внутриквартальных дорожных сетей районная администрация

средств не выделила. Однако выход из этой ситуации был найден: чуть хуже расчищаем магистральные, оставив часть средств хотя бы на очистку основных сквозных проездов во внутриквартальных сетях. Выход нашли, но саму проблему так и не решили.

Пешеходы, а это в большинстве своем пожилые люди и мамы с колясками, при передвижении по городу пользуются не тротуарами, которых попросту нет, а проезжей частью. В этой ситуации гарантировать безопасность пешеходов не могут ни водители, ни тем более инспектора Лянторской инспекции.

Итогом этой проверки станет еще одно письмо на имя Председателя комиссии по безопасности дорожного движения Сургутского района С.Л. Кулаго с просьбой о выделении дополнительных средств на содержание магистральных и внутриквартальных дорожных сетей в нашем городе.

В этом году эти самые средства уже вряд ли пригодятся, а вот к следующей зиме они будут кстати.

**Ирина КОРОЛЕВА**

## Реконструкция молочной кухни

Известно, что в первый год жизни закладывается основа здоровья, и поэтому все матери стараются уделить большое внимание питанию своего ребенка.

"У нас идет пропаганда грудного вскармливания ребенка от рождения до 2 лет. Но, если у матери гипогалактия (недостаточность молока), в этой сфере молочная кухня является большим подспорьем. На сегодняшний день около 420 детей до 2 лет бесплатно пользуются ее услугами, - говорит Ольга Ивановна Широколова, заведующая педиатрическим отделением детской поликлиники, - но, к сожалению, оборудование здесь давно устаревшее, требующее реконструкции, а питание традиционное - биолакт, кефир. Но с помощью заместителя главы администрации г. Лянтора Н.В. Гурьевой такое положение скоро изменится"

Главой местного самоуправления Сургутского района А.В. Сарычевым принято решение о реконструкции городской молочной кухни. После ремонта здесь будут готовить адаптированные продукты последнего поколения, содержащие широкий комплекс витаминов, минеральных солей, легко усваиваемых сывороточных белков, независимую аминокислоту - таурин, так необходимого для питания детей с первых месяцев жизни, по каким-либо

причинам лишенным материнского молока. Наличие в продукте активных молочных бактерий предупреждает развитие дисбактериоза, снижает аллергенность. В эту группу входят стерилизованные и кислomолочные смеси "Малютка", "Бифилин"; для прикорма с 6 месяцев молоко детского стерилизованное витаминизированное, кефир детский, биолакт, творог - ДМ. Возможен выпуск и лечебно-профилактической продукции - это биолакт соевый, молочный продукт "Нефролакт". Этот ассортимент может быть дополнен другими молочными продуктами детского питания, вырабатываемыми в соответствии с нормативной документацией, утвержденной в установленном порядке, в зависимости от потребностей детей конкретного региона.

Предлагаемое в магазинах Лянтора детское питание - "Данон", "Растишка", различные йогурты - содержит очень много добавок - сиропов, ванилина, красителей, возможно поэтому наблюдались случаи сильнейшего диатеза. А на молочной кухне все делается стерильно и без привлечения синтетических пищевых добавок.

В апреле месяце обещали начало реконструкции, а в декабре этого года ввод в эксплуатацию.

**Наталья ТЕМЕЖНИКОВА**



## Пешком по городу

Дневной мотокон, как, впрочем, и вечерний, полезны для здоровья. Но только не после отшумевшей метели. Отправляясь пешком по городу, самое главное найти кратчайший путь до проезжей части, потому что в нашем городе расчищаются только магистральные дороги. Внутриквартальную часть, как, впрочем, и тротуары, приходится утрамбовывать самостоятельно. Выходит, прошли те времена, когда мы по утрам просыпались от мерного рокота снегоуборочной техники?

Для кого-то, может, и прошли, а вот для жильцов дома № 7, что в четвертом микрорайоне, по всей видимости, нет. Понятно почему...

По местному телеканалу в этом году почему-то не звучат такие привычные для нашего уха объявления о предстоящей очистке внут-

риквартальных дорог от снега с последующим вывозом его за черту города. Раньше для этого просили владельцев автомобилей убрать свой транспорт с проезжей части во избежание его повреждения. А теперь эти самые владельцы собственные покореженные модели вывозить не хотят. Вот и стоят они, занесенные по самые крыши снегом и с распахнутыми дверцами, служа досуговыми центрами для наших ребятишек.

Кстати, о досуге. В прошедшее воскресенье мы дружно, по-семейному, проводили поднадоевшую нам зиму, оставив хозяйку праздника — городскую площадь — в полном раскардаше. Спецтехника, так называемые "электровеники", мусор с площади смела, закатав при этом все битое стекло в снежный пласт. Дворники собрали мусор в ранее установленные емкости и.... Сегодня среда. Контейнеры

все еще стоят на площади, часть мусора уже разнесло ветром. Боюсь, что к этой куче мусора скоро прибавится еще и табличка с указанием дома № 12 четвертого микрорайона. Держится она на торце указанного дома на честном слове и на одном гвозде.

Ну да Бог с ней, с табличкой! Не закрепят сейчас, так к юбилею города начальство подсуется и закажет новую. И, может быть, не одну!

А в третьем микрорайоне весна. Если сосредоточить свое внимание только на луже у одного из подъездов дома № 55, то можно подумать, что половодье у нас в полном разгаре. Усиливает восприятие весны полная тишина: ни тебе мокрых и злых сварщиков-сантехников, ни сварочного агрегата. Даже пар от воды не подымается. Видимо порою уже устарились. А вода.... Ее скоро ой как много будет.

Римма ШМЕЛЕВА

## Шесть обязанностей мусульманина

В западном обществе человек, прежде всего, говорит: «Что принадлежит мне, и какие мои права?», а мусульманин, сначала спросит: «Какой мой долг, и каковы мои обязанности?»

В исламском обществе права неотделимы и прямо исходят из обязанностей, то есть, всякое право человека — это обязанность другого. Например, права народа — это обязанности властей, права женщины — это обязанности мужа, права детей — это обязанности родителей, права родителей — это обязанности сыновей. Другими словами, в мусульманском обществе исключена проблема безразличия, несправедливости, если выполняются обязанности.

**Первая обязанность** мусульманина — он должен чувствовать ответственность перед Всевышним за свою жизнь.

Жизнь — это дар и великая милость Творца, поэтому, мусульманин должен чувствовать ответственность за это. Пророк (мир ему и благословение) сказал: «Используй пять вещей до прихода других пяти: молодость до прихода старости, здоровье прежде болезни, богатство, пока не наступила бедность, свободное время до того, как будешь занятым, жизнь до того, как придет смерть».

**Вторая обязанность** мусульманина — вера в абсолютное совершенство Ислама и его величие. Западный человек, благодаря научно-техническому прогрессу, изведаль морские глубины, полетел в космос, но он не познал не только смысла жизни, но и самого себя, он не научился жить в согласии с этим миром и со своим Создателем. Так называемая, «западная цивилизация» основывается на прагматизме и материализме. Люди в ней не интересуются объективными законами действительности. Бездуховность этого общества привела к нравственной катастрофе, что исказило человеческую природу и сознание, уничтожило мораль и понятие духовной и социальной справедливости. Мы обязаны знать и осознавать это, и довольствоваться тем, что мы — мусульмане.

**Третья обязанность** мусульманина — это правильное понимание Ислама.

Мы должны правильно понимать нашу религию. Мало гордиться Исламом и говорить «я мусульманин», не понимая религии. Необходимо изучать Ислам и принимать его таким, каким его дал нам Всевышний. Ислам — всеобъемлющее уче-

ние, охватывающее все вопросы бытия в этом и ином мирах. В Исламе говорится об обязанностях и правах человека, о политике и экономике, о проблемах личности и общества, о морали и нравственности. Ислам дает ответы на все жизненные вопросы, возникающие у человека с момента зачатия и до его смерти. Поэтому, мы обязаны понимать Ислам таким, каков он есть.

**Четвертая обязанность** мусульманина — выбрать срединный путь в Исламе, путь взвешенный, далекий от фанатизма, но в тоже время, от халатного и нерадивого отношения к религии. Пророк (мир ему и благословение) сказал: «Остерегайтесь фанатизма в религии, воистину, погибли те, кто были до вас из-за этого».

Мусульманин должен придерживаться пути умеренности и добра. Ведь доброта и мягкость только украшает всякое дело, а грубость только портит его. Это и есть путь золотой середины, путь умеренности, которого необходимо придерживаться мусульманину.

**Пятая обязанность** — мусульманина заключается в том, чтобы его слова и дела соответствовали друг другу. Ислам это не только нравственность, это не только чтение и изучение книг, ведь этим же самым занимаются и востоковеды.

Знания обязательно должны сопровождаться делами, ведь теоретических знаний недостаточно. Более того, в Судный День они могут свидетельствовать против их обладателей. Постигаая науку, нужно помнить, что придет момент, когда мы будем спрошены за то, как распорядились полученными знаниями в жизни. Поэтому, по Исламу человек должен превратить свои знания в жизнь. Он обязан стремиться к естественной, наполненной смыслом, жизни.

**Шестая обязанность** мусульманина заключается в служении обществу. Мы должны стараться приносить как можно больше пользы, совершая благие дела, а самым лучшим делом является служение обществу. Убрать препятствие с дороги, сказать доброе слово и улыбнуться брату — благодеяние, повелевать доброе и предостерегать от дурного, тоже благодеяние. Так любой хороший поступок, который вы совершаете для людей, является благодеянием. Есть много видов благодеяний, и каждый человек способен совершать их на благо общества, частью которого является.



## Наш Дом — планета

С тех пор как Николай Коперник неосмотрительно лишил нашу Землю статуса центра Вселенной, многое в мире изменилось...

### Чисто там, где убирают мусор

Ну, вот и оттремела языческая Масленица. Охочие до праздников миряне славно поели, попили, да и погуляли вволю... Хватит. Пора и о душе подумать — наступает христианский Великий Пост.

Многие незрелые (из неопитов), а иные из более прагматичных соображений, сразу же кинулись ограничивать себя в питании. Срочно припоминаются постные рецепты, отыскиваются какие-то экзотические болтушки из тропических соков с мякотью, некоторые даже радикально опускаются до водно-солевых либо витаминных растворов. Голубые экраны и издания распукают павлиньи хвосты

перед ошарашенной аудиторией, завороченной энциклопедическими познаниями журналистской братии в области прикладной диетологии. Иные батюшки, иже с ними не в меру ретивые прихожане терпеливо, но с готовностью разъяняют каждому встречному-поперечному когда и в какой день дозвоительно вкушать рыбу, а когда и лебедой оскормишься ненароком... Здорово! Вот посмотришь так по сторонам, да и диву даешься: до чего же там, на небесах, о наших фигурах пекутся! Тут тебе и "в здоровом теле — здоровый дух", тут тебе и сдача физиономативов (для служащих), тут тебе и профилактика атеросклерозов на рабочем месте (для служащих), тут тебе... ну, в общем, еще много других полезных вещей, вклю-

чая альтернативу "Тик так" с его двумя калориями. Отдельное спасибо (небесам) должны сказать женщины, ибо это очень мило, что такой "большой" пост случается, особенно в этом году, как раз перед летними отпусками, а в этом сезоне (какое совпадение!) все еще в моде открытые купальники...

С другой стороны: спасение утопающих — дело рук самих утопающих. И в православии такая идея достаточно хорошо выражена. Хочешь тонуть — тони. Никто не станет тянуть тебе за волосы... Но помни: любовь самоубийство — грех, особенно духовное. Однако, если ты протянул руку, воззвал о помощи — лови спасательный круг. А дальше уж само, са-ам! Иначе: вдруг ты просто самодушничал. Тогда уж лучше на дно. На дно, чем проломиться, как...

На самом деле все не так однозначно, хотя и очень серьез-

но. Вопрос обычно ставится так: нельзя верить наполовину. И дело здесь в общем-то не в том, во что ты веришь — в Бога, Аллаха или Пола Брэгга, а в том веришь ли ты вообще. Характерно, что многие люди в наше время совершенно уверены в разрушительном действии холестеринных бляшек на организм, хотя никто этого холестерина и в глаза-то не видел. Зато попробуй их убедить в том, что ленность убивает душу. Ерунда, скажут вам, на работу хожу и ладно, а душа... может ее и нет вовсе! Однако в церковь захаживают. Так, на всякий случай: что мы, мол, нехристи какие? Деда ходили, родители — туда-сюда... А чего, зачем — одно слово: на всякий случай. И пост этот, одиначный, тоже на всякий случай, как удачное совпадение с ритмами современной жизни. Вдруг зачтется.

И тем не менее обманывать мы можем только самих себя. Любое божество, по определению, всеведуще и всемогуще. А это значит, что доведись со вре-

менем случится именно тем событиям, которые описаны в священных текстах — все! Расплата будет, что называется, согласно прейскуранту. И никакой торговлей и взаимозачетами не отделается. И каждому (по тексту) воздастся по делам его. И не знание законов (особенно там!) не освободит от ответственности.

Вот для того и дается пост, чтобы на досуге, отрешась от суеты мирской, подумать о текущем состоянии души своей. Прислушаться к ее потребностям и сверится с ее достижениями за прошедший период. А диета... диета дается лишь в помощь, дабы соки телесные струей в голову не били, да не смущали и без того чрезмерно искушаемый интеллект. Истинный пост должен быть в душе, ну в крайнем случае, если не верите в существование души, — в уме. Тело же надлежит (по тексту), как Храм, содержать во здравии и чистоте.

И. СОКОЛОВ



## Спорт

## Проводы зимы

17 марта на городской площади проходил общегородской праздник "Проводы зимы", в рамках которого традиционно проводились спортивные соревнования: армреслинг, гиревой спорт и перетягивание каната.

В перетягивании каната принимало участие 9 команд. Победительницей стала команда ОПЦ, капитан Стариков Сергей.

В армреслинге первое место занял Писарьков С., 2 место – Якубов А., 3 место – Умаров И.

В соревнованиях по гиревому спорту 1 место занял Артемьев Н., 2 место – Евграфов А., 3 место – Муршудов Д.

## Лыжные гонки

15-16 марта в рамках 16-ой спартакиады прошли соревнования по лыжным гонкам на базе "Снежинка". К соревнованиям допускались все желающие жители Лянтора.

В возрастной группе 10-13 лет места распределились следующим образом: на дистанции 2 километра среди девочек 1 место у Валиуллиной Лейсан, 2 место у Гариловой Эльзы, 3 место у Сергеевой Ирины. Среди мальчиков на дистанции 3 километра 1 место занял Никулин Антон, 2 место – Валиуллин Артур, 3 место – Медведев Сергей.

В возрастной группе 14-17 лет среди девушек на дистанции 3 километра 1 место заняла Лавринчук Ольга, 2 место – Фарзалиева Олеся, 3 место – Гладкова Ольга. У юношей на дистанции 5 километров победил Шамсутдинов Флор, 2 место занял Королев Иван, 3-им пришел Якимов Евгений.

В возрастной группе 18-35 лет женщины бежали 3 километра. Победительницей стала Виноградова Марина, 2 место заняла Косинцева Татьяна, третьей была Юницына Анна. Мужчины проходили дистанцию в 5 километров. 1 место занял Назаров Александр, 2 место – Виноградов Вячеслав, 3 место – Дядюшкин Геннадий.

В возрастной группе 36 лет и старше у женщин на дистанции 3 километра победила Манзурова Раила. Среди мужчин на дистанции 5 километров первым пришел Пороховник Виктор, вторым был Королев Валерий, 3 место у Гуськова Василия.

## Объявление

Коллектив газеты «Лянторская неделя» просит откликнуться девушку Яну, ученицу 5-ой школы, которая в начале года приносила в редакцию свой материал.

## Посмотреть было на что. И не только посмотреть...



Впервые за все годы "Проводы зимы" прошли в нашем городе не в последнее воскресенье марта, а как положено, – в последний день масленичной недели. Лянторцы начали собираться на городской площади задолго до начала праздника. Кто-то старался прикупить шашлычков, пока народу немного и очереди небольшие, а мужское население толпилось у столба с призами – в очередь записывались. К началу концертной программы в список было занесено более пятидесяти претендентов. Первый приз – микроволновую печь удалось заполучить лишь через два часа после начала штурма "столба изобилия". Остальные призы – кухонный уголок, набор посуды, люстру, кухонный комбайн, видеомагнитофон и пылесос добыли не менее удачливые и ловкие представители сильного пола.

А тем временем на сцене уже разворачивалось сказочное действо с царем, шутами и пальбой из "пушек", извещавшей о прибытии гостей-артистов. Не обошлось и без козней Зимы, которая, обидевшись на холодный прием, решила оставить Лянтор без весны.

Искали Весну весело, с рос-

сийским задором, перемежая концертные номера шутками, розыгрышами и играми. Если детвора участвовала в играх со свойственной ей непосредственностью, то взрослые в этот раз превзошли сами себя. Желающих было, хоть отбавляй! Особенно активными, как ни странно, оказались мужчины. Они в этот день и силами успели померяться, и в конкурсе на скорость потребления пива поучаствовать, и поплясать. И даже объяснить в любви небезызвестной Проне Прокоповне от имени господина Голохвастова в сценке из комедийного фильма "За двумя зайцами".

Праздник удался. Народ не хотел расходиться даже тогда, когда было официально объявлено о завершении праздничной программы, подготовленной Домом народного творчества при участии творческих и самодеятельных коллективов Домов культуры "Строитель" и "Нефтяник", а также Центра детского творчества.

А грустить о том, что все закончилось, я думаю, не стоит. Впереди у нас праздников – хоть отбавляй.

Римма ШМЕЛЕВА

## Оперативная сводка

За период с 13 марта по 19 марта 2002 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 30 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

13 марта. В 18 час. 30 мин. на КПП п. Нижнесортный была остановлена автомашина ГАЗ-33031 под управлением гражданина Г., при досмотре которой в кузове обнаружен и изъят электросварочный аппарат, 20 м электрокабеля, которые перевозились без соответствующих документов.

15 марта. Поступило сообщение из Лянторской городской больницы о том, что в 16 час. 40 мин. в приемное отделение был доставлен гражданин Ш. с проникающим ножевым ранением брюшной полости. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан гражданин К., нож изъят.

16 марта. Зарегистрировано заявление гражданина С. о том, что с 15 на 16 марта неизвестный преступник проник в

жилой вагончик, расположенный на кусту 648 ДНС-18, откуда похитил компьютер "Ноутбук", принадлежащий СУБР-3 ОАО "СНГ". Сумма ущерба устанавливается.

В 1 час 40 мин. в реанимационное отделение городской больницы госпитализирован гражданин М. с проникающим ножевым ранением в сердце.

18 марта. В 20.00 часов в приемное отделение ЛГБ была доставлена гражданка К., 1962 года рождения, с медикаментозным отравлением средней степени тяжести, суицидальная попытка.

19 марта. Зарегистрировано заявление начальника НГДУ "НСН" Хусаинова З.М. о том, что 6 февраля гражданин Г., работающий помощником бурильщика в ЦКРС НГДУ "НСН", не вышел на работу и до настоящего времени место его нахождения неизвестно.

В 10 час. 10 мин. на перекрестке улиц Парковая и Салавата Юлаева водитель И., управляя автомобилем ВАЗ-21110, не выбрал безопасную скорость

движения, не учел дорожные условия, выехал на полосу встречного движения и догнул столкновение с автомашиной ГАЗ-3302. В результате дорожно-транспортного происшествия машины получили механические повреждения.

За период с 12 марта по 19 марта 2002 года Лянторской ГИБДД зарегистрировано 527 случаев нарушения правил дорожного движения. За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения наказано 7 человек; за превышение установленной скорости – 211 человек; за нарушение правил обгона – 13 человек; задержано 3 человека, не имеющих водительского удостоверения, и 8 человек без документов, предусмотренных правилами дорожного движения; на штрафную стоянку отправлено 5 автомобилей.

Подготовила  
Галина ПУГАЧЕВА  
по материалам,  
предоставленным  
оперативными  
службами города

## Анекдоты

Сидит молодая пара.  
Она:  
- Дорогой, скажи, есть ли на свете что-нибудь прекраснее и важнее любви?  
- Конечно, нет, - отвечает муж, - а скоро будет обед?

О врачебных специальностях.

Терапевты всё знают, но ничего не умеют;  
хирурги многое умеют, но ничего не знают;  
невропатологи ничего не знают и ничего не умеют;  
патологоанатомы всё знают, всё умеют, но их слишком поздно приглашают.

Милиционер стучит в дверь. Жилец спрашивает:  
- Что случилось?  
- Относительно антисемитских выходов...

- Что?!  
- Заявление поступило, буд-то вы, гражданин, издеваетесь над Шостаковичем...

Разговаривают два друга. Один говорит:  
- Слушай, Иванович. Ты коня на скаку остановишь?  
- Да что, я дурак что ли.  
- А в горящую избу войти сможешь?  
- Мне что, жить надоело.  
- Вот за это тебя и уважаю, что ты не баба!

Разговор русского с лицом кавказской национальности.  
- У нас на Кавказе есть давняя традиция - воровать невест.  
- А у нас вообще - воровать традиция.

Что с тобой дружишь? Ты исцарапан, под глазами синяки, одежда порвана. Давай я провозжу тебя домой...  
- Я из дома...

Муж устраивается в кресле перед телевизором и говорит жене:

- Милая, не хочешь ли что-нибудь сказать, пока не начался футбольный сезон?

- Уложите детей спать после обеда, - просит женщина только что нанятую для своих детей няню. Вечером приходит с работы и спрашивает, как дети себя вели.

- Отлично, - отвечает няня, - они так хорошо уснули, только ваш старшенький, рыжий, такой непослушный, постоянно сопротивлялся!  
- Рыжий? Так это же мой муж!

Отец прочитал в газете статью про одного молодого талантливого футболиста, которому удалось заключить контракт с известным клубом на \$10 млн. Потом недовольно посмотрел на сына и хрюсь ему по задницу:

- Сидишь тут за учебниками... Нет бы пошел мяч погонять!

Абрам купил картину и говорит сыну:  
- Мойша, сходи к Изе, попроси у них молоток гвоздь вколотишь.

Мойша возвращается и говорит:  
- Папа, мне не дали молоток, говорят он от этого изнашивается.

Абрам:  
- Во жадины! Ну да ладно, Мойша, доставай наш.

**Подписку на нашу газету с любого месяца и на любой срок можно оформить в редакции газеты, а если по каким-либо причинам Вы не можете посетить нас, то просто позвоните по телефону 21-404 и мы сами к Вам придём.**

Лянторская  
НЕДЕЛЯ

Учредитель: Администрация города Лянтора.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень).  
Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Свои отзывы и замечания Вы можете направлять в редакцию газеты по адресу: 628449, г. Лянтор, 6 микрорайон, Комитет по культуре, информации и печати.  
Телефон редакции: 21-404.

Газета принимает частные объявления и рекламу.  
Цена свободная.

Редактор В. Третьяков.  
Шеф-редактор Л. Корзюкова.  
Фото Н. Паниной.  
Номер подписки в печать по графику 22.03.02 с. в. 10 час. Тираж 6 000 экз. Объем 2 п.л. Заказ № 0404/2002.